

4天半时间拆除229间 危旧房清零 郑村灾后重建撬动农房改造加速跑



拆除危旧房



开会商议



拆除后现场

仅用短短4天半时间,经济开发区郑村累计拆除229间木结构危旧房,自此该村的危旧房清零,村里的农房改造工作正式开启了加速跑模式。

我们都没想到,能在这么短时间内,完成整村危旧房的拆除工作,真的很感谢村民的全力支持和配合。26日,在郑村危旧房拆后现场,村党支部书记郑颜乐和村委会主任郑跃文正在安排拆后建筑垃圾清运工作。

谈起此次危旧房拆除创造的速度和力度,郑颜乐和郑跃文这对“领头雁”都表示,与开发区党工委、管委会及时制定出台《永康经济开发区“黑格比”台风受损危房处置六条规定》密不可分。

受台风“黑格比”带来的洪水影响,郑村全村浸水,水深达1米多,直接导致村里8间危房倒塌。按照开发区党工委、管委会把“灾后恢复和重建工作放在第一位”的要求,郑村村两委马不停蹄组织村民自救,开展安全隐患消除、环境卫生清理等工作。

这次洪水百年一遇,我们经过摸排发现,村里很多老房被水浸泡过后,都存在一定的安全隐患,最直接的方法就是尽快拆除。郑颜乐说,但该村的老房主要集中在村中央,4个四合院加起来的老房就有六七十间,而且其他老房的位置也彼此挨得很近,如果只对存在隐患的老房进行拆除作业,其他老房也在一定程度上受到影响,如果一起拆除,会面临一定的阻力。

10日,《永康经济开发区“黑格比”台风受损危房处置六条规定》出台,不仅明确了对灾损危旧房进行一体化、规范化和分类化处置的要求,还针对农房改造村、非农房改造村以及属一户多宅的受灾农户如何处置重建,都明确了具体实施方案。

这几年,郑村在开展垃圾分类、打造街角小品等美丽乡村建设上下了不少功夫,整个村庄的外环境看上去确实不错,但村庄中央的老房屋拉低了整个村庄的品质,这就好比“西瓜烂肚里”经不起看。只有尽快让农房改造项目落地,才能彻底改变“西瓜烂肚里”的现状。郑跃文说。在他和郑颜乐看来,《永康经济开发区

“黑格比”台风受损危房处置六条规定》的出台,为该村破旧立新带来了及时雨,不仅能破解村里灾后重建遇到的难题,还能加快推进村里农房改造。

12日,郑村村两委班子仔细研究六条规定后,初步明确了整村拆除危旧房的方案。13日,该村召开党员干部、村民代表大会,一致讨论通过该方案,并确定了一系列拆除工作的分工。14日,该村网格员全员出动,以网格管理包干的模式,上门做涉及危旧房拆除的村民的思想工作。这六条规定就像为我们村量身打造的一样,我们也是下了很大决心,要克服一切困难做好这项工作。郑颜乐说。

17日上午,该村完成了危旧房区块的断电作业。当日下午,挖机就进场开始拆除。尽管烈日炎炎,暑气熏蒸,郑村村两委兵分几路坚持边拆边做思想工作。这边村干部顶着烈日坚守拆除一线,维持现场秩序,确保安全拆除;那边郑颜乐和郑跃文则和网格员一起,继续上门攻坚,一把尺子量到底,在政策处理上坚持公平公正公开,做通村民思想工作,督促尽快腾空,形成了连轴转的“流水线”作业模式。

21日下午,涉及该村103户村民的229间危旧房全部拆除,拆除的房屋占地面积5700多平方米,在拆除危旧房、消除安全隐患工作上创造了“郑村速度”。

目前,郑村的建筑垃圾清运工作已经开始,预计在9月15日之前完成清运。对于下一步的农房改造项目推进,郑村村两委班子方向明确、思路清晰,具体的方案将按照高起点建设、高品质规划的标准再不断完善和细化。

记者 徐敏

剑指垃圾乱投和油烟乱排 推进餐饮行业 改头换面 开发区中队 挥起执法利刃 助推环境质变

记者 徐敏 通讯员 楼诗卉

本报讯 餐厨垃圾有没有混投?油烟排放是否达标?油烟净化器有没有开启?近日,综合行政执法局经济开发区中队深入辖区餐饮场所,开展餐饮行业综合整治行动,挥起执法利刃,全力推进辖区餐饮行业改头换面。

你们把剩饭剩菜、餐巾纸、一次性筷子都装在一个垃圾桶,这种混装行为已经违反了《浙江省城镇生活垃圾管理办法》的相关规定。在科源路一家餐馆,开发区中队执法人员发现该餐饮店存在餐厨垃圾与其他生活垃圾混合投放的情况,当场对该餐馆负责人进行了宣传教育,讲解《浙江省餐厨垃圾管理办法》《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》《浙江省餐厨垃圾管理办法》等相关规定,告知餐厨垃圾与生活垃圾混放、擅自处置餐厨垃圾等的危害性和法律后果,督促餐饮服务单位落实主体责任做好餐厨垃圾分类相关工作,不得将餐厨垃圾随意倾倒、排放,不得给未依法取得我市餐厨垃圾收运处置特许经营权的单位或个人收运处置。

执法过程中,执法人员深入各餐饮场所后厨,就油烟排放是否合法合规进行全面摸排,实地查看餐饮店油烟是否过大、是否安装油烟净化装置、净化装置是否正常运行,等等。

本月15日起,《金华市大气污染防治规定》已经正式施行,其中第22条规定要求,排放油烟的餐饮服务业经营者应当安装油烟净化设施并保持正常使用,或者采取其他油烟净化措施,使油烟达标排放,并防止对附近居民的正常生活环境造成污染。禁止将油烟直接排入下水道。排放油烟的餐饮服务业经营者应当至少每季度对油烟净化设施进行一次清洗维护并记录。记录保存期限不少于一年。如果违反相关规定,将会处5000元以上5万元以下的罚款,拒不改正的,责令停业整治。你们一定要重视起来,不能随意排放油烟了。每到一家餐饮店后厨,执法人员都会针对检查中发现的不足当场提出整改意见,要求餐饮负责人定期清洗维护保障设备正常运转,督促其自觉养成先净化后排放的生态环保理念。

截至目前,开发区中队已查处32起餐厨垃圾不规范投放的餐饮单位,并分别处以罚款20元的简易程序;已检查304家餐饮饭店后厨情况,督促整改27家。

接下来,开发区中队将加大执法检查力度,增强执法刚性,丰富执法手段,秉持“抓在日常,严在经常”的常态化管理目标,持续不断推动垃圾分类、餐饮油烟整治,助力“无废城市”“蓝天保卫战”建设。



检查现场